

上海世博园试运营初体验

23日,世博园进行第三场试运行,我第一次有机会走进世博园。
天公很作美,这是自20日第一场试运行以来的第一个晴天。

我乘坐的车从卢浦大桥穿过世博园上空时,园区的各色建筑尽收眼底,一车人忍不住嚷嚷起来:“看,那是像蒲公英的英国馆!”“我看到东方之冠了!”大家的情绪陡然间兴奋起来。

位于园区南端的7号口入园,入口是一个巨大的凉棚,下面被白色栏杆围成了一条条弓形曲廊,既可以维持秩序,又能最大限度地利用空间。安检速度很快,符合事先宣传的不超过18秒的说法,把门票放进检票机里,出来后,票的两侧被钢印打上了世博会的英文EXPO和2010字样,别致又环保。

首先映入眼帘的是泰国馆,具有泰式庙宇风格的建筑和门口的佛像立刻把人带到异域风情中,和我感受相同的人一定很多,因为门口的队伍足足有100米长!

回头一看,泰国馆对面的澳大利亚馆前也已摆起了长长的“巨龙阵”,因为我的票有效期只有一天,为了能欣赏到更多的国家馆,只好放弃进馆细细体味的想法。

国家馆区的确是建筑艺术爱好者的天堂,也最能体会“万国博览会”的风貌。在这里可以看到绝对与众不同又具有强烈民族符号的



4月24日,日本馆的几位女工作人员在入口处准备迎接游客。
在世博园试运行的几天里,一些展馆的服务人员在接待观众、疏导客流和接受咨询时,落落大方,面带微笑,她们热情、周到的服务,给游客留下很好的印象。
新华社发

园区内的“微笑女郎”



太平洋联合馆内一名来自萨摩亚的讲解员(左)与一个小观众合影。
新华社发

建筑风格,感受人类非凡的想象力和创造力。
我印象最深的是俄罗斯馆和英国馆,尽管这两个馆都没有开放,但在馆前驻足留影的人依然络绎不绝。俄罗斯馆以白色、红色和金色为主,既代表了俄罗斯民族服饰的基本色彩,

又演绎出高大、神秘的梦幻城堡形象。
英国馆是一个表面遍布向各个方向伸展的“触须”的白色圆角立方体,静静伫立在足球场大小的四角掀起的广场不规则广场上,仿佛一张拆开的包装纸上的神秘礼物,正屏息

凝气等待开启,纯净、柔和而且神秘。
逛了半天,口渴了,走近随处可见的饮水机,轻轻一摁,水柱向上喷出,嘴对着水柱喝就可以了,卫生而节约。不锈钢饮水机有高低不同数个水龙头,小孩子也可以够得到。

当然,肚子饿了也不用担心,园中随处可见各种口味和档次的餐馆,更不用说很多场馆将提供免费的美食体验。目力所及就看到过俏江南、一茶一坐、肯德基、星巴克咖啡、蔡功夫……还有不少没见过牌子的各色小吃,使得参观过程不再那么辛苦。

记者是女性,让我最感到贴心的是厕所。根据统计,女性比男性上厕所的时间普遍要长,而公共场所的厕位往往是男厕位多于女厕位。而据介绍,世博园中女厕面积大大超过男厕面积,让人真正体会到什么叫以人为本。

下午五点,本想等到晚上华灯初上时体会“夜上海世博”的魅力,无奈考虑不周,穿了双高跟鞋来,双脚已经完全不听指挥了。观众切记,游世博一定要穿双舒服鞋来。

新华社记者 崔清新



俄总统或竞选下届总统

据新华社电 俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫说,他可能参加2012年总统选举,寻求连任。

梅德韦杰夫在接受挪威《晚邮报》采访时说:“我不排除任何可能性,包括参加下届总统选举……如果国家认为有这个必要,如果认为有必要延续过去几年(的政策)。”

俄罗斯总理弗拉基米尔·普京先前提,他将与梅德韦杰夫在下届总统选举前达成协议,决定由谁参加竞选。

不过,一些分析师猜测,普京与梅德韦杰夫可能将同时参加下届总统选举。

大多数分析师认为,普京在普通民众中威信较高,执政经验丰富,“胜算较大”。

丰田再召10万辆卡罗拉

据新华社电 巴西消费者权益保护组织“Procon”23日说,因驾驶座脚垫存在设计缺陷,日本丰田汽车公司打算在巴西召回大约10万辆“卡罗拉”(Corolla)轿车。

前一天,巴西米纳斯吉拉斯州政府下令禁止销售畅销车型“卡罗拉”,理由是有人报告称州内9辆“卡罗拉”出现因脚垫卡住油门踏板、无法减速的情况。

福特在美召回3.3万辆车

据新华社电 美国福特汽车公司宣布在美国召回超过3.3万辆汽车,原因是这些车的前排座椅调节器存在隐患,车辆时可能增加乘客受伤风险。

路透社23日报道,福特本月16日就旗下产品存在隐患致函美国国家公路交通安全局。按福特的说法,车辆发生碰撞时,前排座椅调节器可能致使座椅靠背和头枕向后移动,增加乘客受伤风险。

福特本次召回车辆包括去年12月11日至今年2月3日期间生产的2010款福特“福星”和“水星米兰”轿车,以及去年12月15日至今年2月3日生产的2010款福特“探险者”和“水星登山者”运动型多功能车。

福特公司说,将于本月30日通知车主前往经销商处免费更换座椅调节器。

冰岛首都机场因“灰”被关

据新华社斯德哥尔摩4月23日电 雷克雅未克消息:冰岛边防局23日发表声明说,冰岛首都雷克雅未克附近的凯夫拉维克国际机场当天因受到火山烟尘的影响而关闭。

声明说,由于风向由前几天的西北风改为东南风,火山烟尘被风吹到了凯夫拉维克机场上空,机场从当地时间23日早晨开始关闭,冰岛所有国际航班都被取消,机场何时重新开放还要等待气象局的最新分析结果。这也是凯夫拉维克机场在火山喷发后首次受到烟尘影响而被迫关闭。

据冰岛气象局的最新消息,23日的东南风风力会逐渐加强,正在喷发的火山西北地区将会出现火山尘降,但首都雷克雅未克不会受到火山灰影响。

印尼东部发生6.4级地震

据新华社雅加达4月24日电 印度尼西亚东部马鲁古省24日下午发生里氏6.4级地震。目前没有人员伤亡和财产损失的报告。

以在加沙地带枪伤6人

据新华社拉姆安拉4月24日电 驻守在加沙地带东部边境的以色列士兵24日向在加沙地带举行抗议活动的人群开枪,导致至少6人受伤,其中1人为外国人,另外5人为巴勒斯坦人。

据目击者说,一些巴勒斯坦人和国际人士当天在边境地区的马赫难民营附近举行和平集会,抗议以色列在边境地带设置300米宽的无人封锁区,当抗议人群靠近封锁区时,以军士兵朝他们开枪。

当地阿克萨医院医疗人员说,受伤的外国人是马耳他人,为“国际声援运动”成员。另外5名伤者中1人伤势严重。

墨西哥枪击事件6名警察身亡



4月23日,在墨西哥北部奇瓦瓦州华雷斯,几名警察运送一名在枪击事件中受伤的同事。
当日,两辆警车在华雷斯街头遇袭,至少6名警察和1名平民身亡。
新华社发

韩国“天安”号舰首被打捞出水

据新华社首尔4月24日电 韩国打捞人员24日在西部海域将沉没的“天安”号警戒舰舰首打捞出水。
当天,由韩国军方和民间人士组成的联合打捞队利用大型海上起重机等设备,用四条导索将“天安”号警戒舰舰首提吊出水,在经过自然和人工排水后,成功放置到驳船上。军方随后再次展开失踪官兵搜寻工作。除发现一名失踪者遗体外,仍有6人下落不明。搜寻工作结束后,舰首已由驳船移送至位于平泽的海军第二舰队司令部。

4月24日,在韩国白翎岛附近水域,工作人员在打捞“天安”号警戒舰舰首。
新华社发



驻京办会不会“改头换面”存在? ——山东潍坊撤销“驻京办”追踪

潍坊市政府一名干部告诉记者,驻京办是计划经济的产物,但随着市场经济的发展,驻京办逐渐失去了生命力。比如,以前到北京出差,宾馆、餐饮都很紧张,需要驻京办提前联系安排,而现在酒店多了,在哪个部委办事就在附近找个地方吃住,非常方便,没必要跑到驻京办去吃住。

这位干部还表示,驻京办定位也不够清晰,导致最终不堪重负。比如,潍坊驻京办每年获得的财政拨款只有十多万,还包括人员工资,于是驻京办同时办了公司搞一些经营活动。另外,潍坊驻京办由于经营不善,导致债务缠身。这位干部说:“连自身运转都很困难,还谈什么发挥接待、联络的作用呢?”

提前为赴京领导联系食宿地点,到中央部委跑项目要资金,组织招商引资、过年过节与有关方面“联络感情”……说起潍坊驻京办曾经的繁忙与辉煌,一位曾在潍坊市政府办公室工作过的干部至今记忆犹新。

据了解,潍坊驻京办成立于1986年,最初是租房办公。1996年起,潍坊市政府在北京前海沿附近投资建设新的驻京办“潍坊之家”,政府三年共投入4500万元,加上驻京办以前的收入以及贷款,共投入6000多万元,建筑面积达4000多平方米。

潍坊市政府一名干部告诉记者,驻京办是计划经济的产物,但随着市场经济的发展,驻京办逐渐失去了生命力。比如,以前到北京出差,宾馆、餐饮都很紧张,需要驻京办提前联系安排,而现在酒店多了,在哪个部委办事就在附近找个地方吃住,非常方便,没必要跑到驻京办去吃住。

潍坊市政府一名干部告诉记者,驻京办是计划经济的产物,但随着市场经济的发展,驻京办逐渐失去了生命力。比如,以前到北京出差,宾馆、餐饮都很紧张,需要驻京办提前联系安排,而现在酒店多了,在哪个部委办事就在附近找个地方吃住,非常方便,没必要跑到驻京办去吃住。

关注青海玉树地震

遇难人数升至2203人

记者从青海玉树抗震救灾指挥部获悉,截至4月24日17时,玉树地震已导致2203人遇难,失踪73人。

首趟伤员专列顺抵西安

24日9时05分,随着火车汽笛声的鸣响,载着82名伤员的抗震救灾转运伤员专列缓缓驶离西宁车站开往西安。这趟“救2次”专列是在青藏铁路公司开行的第一趟转运伤员专列。当天晚20时10分,抢运玉树地震伤员的专列顺利到达西安,82名伤员分别被转送至西安市中心医院、西安市红十字会医院和西安市第四医院进行救治。

此次82名伤员中约30%是重伤员,伤势多为复合性创伤,很多病人多处骨折且伴有急性肺水肿等并发症,送往医院后将立即展开紧急救治工作。

据悉,第二趟伤员转运专列24日15时30分,由西宁开往兰州,86名伤员将在兰州的医院进行救治。

截至4月24日,已有168名玉树地震伤员通过铁路专列送往陕西、甘肃等省救治。

香港成立黄福荣基金

香港红十字会24日表示,受在玉树地震中舍身救人的香港义工黄福荣家人委托,已成立“香港红十字会黄福荣关爱基金”,接受公众捐款,将黄福荣的志愿人道精神延续下去。

香港红十字会表示,基金所收到的捐款将主要用于资助内地保护生命、关怀伤困的服务项目,特别注重改善孤儿、伤病或贫困儿童生活状况,帮助伤病人士,推动骨髓捐赠和救助受自然灾害影响的民众等方面。

慈善总会收捐款5.66亿元

记者24日从中华慈善总会获悉,从4月14日青海玉树地震发生后到4月23日15时,中华慈善总会接收社会各界通过银行捐赠的玉树地震救灾款已达5.66亿元人民币。

两天转移395名中学生

记者从青海省教育厅抗震救灾指挥部了解到,今明两天玉树地震灾区将转移395名学生分赴青海省内各地就读。

据青海省教育厅副厅长才让太介绍,教育部已派人来到玉树地震灾区,同青海省教育厅正在进行调研,现在的办法就是维持两免一补政策不变,生活补助跟着学生个人进行发放。青海省教育厅正在考虑尽可能将州县小学高年级的学生安排到西宁就读,一旦条件成熟,还会将部分初高中学生安排到省外就读。

灾区农村公路全部畅通

记者从青海省交通厅获悉,经过玉树藏族自治州、县交通部门连续奋战,玉树藏族自治州境内的农村公路目前已全部恢复畅通,救灾人员和物资可顺利运抵受灾乡村。

1.4万头死牛羊被消毒

记者自青海省农牧厅了解到,青海玉树地震灾区死亡牛羊无害化处理工作正在有力推进,截至4月23日,共无害化处理死亡牛羊14340头(只),消毒场地36万平方米。

青海省农牧厅有关负责人介绍,地震共造成玉树县结古镇及周边地区4万多头(只)牛羊死亡。4月23日,210名兽医技术人员,组成9个工作组分赴玉树县结古镇、隆宝镇等9个乡镇,会同当地的269名村级防疫员共同开展死亡牛羊无害化处理及消毒工作。目前玉树灾区尚无疫情发生。

均据新华社电

吐鲁番遭遇大风和沙尘

致3人死亡1人失踪

据新华社乌鲁木齐4月24日电 记者24日从新疆吐鲁番地区行署获悉:23日17时起,吐鲁番地区遭遇近年来持续时间最长的大风和沙尘天气,因风灾导致火灾和建筑物坍塌造成3人死亡,1人失踪。目前,吐鲁番地区鄯善县、托克逊县仍有8级大风。有关大棚设施等农业损失灾情正在进一步统计中。

目前,吐鲁番地区城乡电力及天然气供应已基本恢复,社会秩序稳定,各族干部群众全力抗灾。

谨防撤后“改头换面”

“出现这种局面都是由于驻京办身份错位造成的。”潍坊市一名干部告诉记者,驻京办一边搞接待,一边搞经营,以前生意红火的时候也没有向政府交钱,现在出问题了又得靠政府去收拾这个烂摊子,“早就该撤了”。

潍坊市主动撤销驻京办的举动引发热议,有人为之叫好,称为“破冰之举”,但也有人认为撤销形式大于内容,并非治本之策,平时到北京办事的行政成本实际上并未减少。

新华社“新华视点”记者 赵仁伟 王汝堂